

### 现代快报 食品安全标准 应该“就高不就低”

质检总局宣布,新修订的《饮用天然矿泉水》国家标准草案中溴酸盐限值初定为0.01mg/L。溴酸盐被国际癌症研究中心列为可能致癌物。质检总局又称,对于矿泉水中溴酸盐限值,国际食品法典委员会未作规定,其他国家有的有规定,有的没有,而有规定的也不尽一致。现在“与国际接轨”是个很时髦的词,在我看来,食品安全标准恰恰是最需要与国际高标准接轨的一个领域。高标准的防控体系应该对“可能”的致癌物防患于未然,“就高不就低”,这应该是一种固定的行政思维,毕竟,我国在这方面已经吃了太多的亏。

### 广州日报 并非中国人浪费 而是某些官场浪费

被称为“博客书记”的江苏省宿迁市委书记张新实日前发博称:“中国是餐饮最浪费国度。”其实,中国是餐饮最节俭的国度,“我们穷人剩了菜要热好几顿”,“菜帮也舍不得扔”。虽说也有一些铺张浪费,但偶尔为之却无伤大雅。但政府官员们大吃大喝用的是纳税人的钱,理应受到批评。张新实书记“中国是餐饮最浪费国度”的说法,只能说明官场吃喝浪费之严重,并不能说明中国人浪费,更不能说明中国的餐饮文化是一个浪费的文化。

### 鲁中晨报 薪酬不公是最大的不公

一段时间以来,有关央企高管的巨额薪金曾经多少次吊起了人们的胃口。先是平安老总4813万的年薪刺穿了许多人的神经,随后来自民间的规范央企老总薪酬的呼声越来越高,直到6月25日,全国人大常委会分组审议企业国有资产法草案时,一些全国人大常委会委员建议,应该建立起公平的国有企业薪酬体系。但是,一直没有听到肩负监管责任的国资委的声音。我们并不一味反对央企高管的高薪,关键是高管薪酬的决策机制是否符合国企的发展战略,符合社会的公平和正义。因为,薪酬的不公是最大的不公。



社评

# 城市文明,应包括处理垃圾的文明

随着政府倡导文明理念的深入人心,“城市是我家,清洁靠大家”、“城市是我们共同的家”等温馨话语,对于城市人而言也早已耳熟能详。特别是由于社会的进步,城市的发展,提高城市文明程度,就成了城市人必做的一道课题。

一座城市文明程度的高低,虽然与城市管理部门有极大的关系,但关键还是要靠生活在这座城市的每一个人的自觉行动,甚至从某种意义上说,每个生活在城市的人不仅是城市文明的体现者,也是自身不良行为的“约束者”。一个人如果没有一点现代文明意识,没有保护环境的意识,随手丢弃生活垃圾,在马路边乱闯红灯,甚至毫无顾忌地制造噪声等,这就与一个现代社会对公民的要求格格不入。正因为城市文明与生活在城市里的人有如此的密切关系,城市人的文明意识对提高城市文明如此重要,《河南省城市生活垃圾管理办法(征求意见稿)

》昨日起公开征求意见,每位市民都可将自己的意见和建议反馈至政府有关部门。我们应该把它当做一件大事来抓,集思广益,把好的意见或建议贡献出来,与政府共同营造一座温馨、文明的城市家园。自然,我们也注意到,“管理办法”的征求意见稿中规定:对于乱倒垃圾者,单位最高可罚3万元,个人最高可罚200元。这其实很好理解——处罚不是目的,处罚的本意正是为了通过督促大家文明使城市文明起来。

我们都知道,现代城市的一个重要标志,就是讲文明。离开文明,现代城市简直不可思议。既然文明如此重要,那就要求生活在城市的市民一定要有文明意识。如果生活在这个城市的大多数人缺乏文明意识,城市文明也就只是一句空话。换言之,没有现代城市文明人的支撑,也就不可能有现代文明城市。

我们说一座城市文明,不是看它建起了多

少高楼,也不是看它马路如何宽阔,而是看这座城市人的精神面貌,看这座城市人平时在生活、工作中的文明程度。当然,要想提高文明程度,就一定要把这种意识变成一种习惯,只有将文明意识化作“生活习惯”,把保护环境看作就是保护城市、保护自己家园,文明才会成为一种自觉行动。

自然,缺乏文明意识,可以表现在生活的许多方面。此次强调对城市生活垃圾的管理,正说明随着城市人口的不断增长,城市生活垃圾正在或者说已经影响了城市的形象,因此,不论是政府管理部门征求大家对城市生活垃圾管理的意见和建议,还是对乱倒垃圾者的处罚,目的还是希望我们能认识到保护环境的重要性,提高文明意识,从而提高生活质量。

相关新闻见今日本报 A06版



热点话题

## 大学需要特立独行精神

□赵光瑞

条件低。据我所知,一般只有尖子生才有资格参加自主招生考试。我们不能用普通招生的标准来要求自主招生,否则也就不能叫自主招生了。

一些国家的大学主要是私立大学,如美国70%的大学属私立大学,而世界排名第一的哈佛大学也是一座私立大学。这些大学完全是自主招生,并没有全国统一的标准。正因为他们的学生才能表现在方方面面,为他们培养各类优秀人才提供了条件,哈佛的毕业生才为世界瞩目。没有谁说他们不公正,也没有谁说这样影响了教学质量,一切都待社会检验。或许正是特立独行精神才让哈佛成为世界名校。

因此,对于清华的自主招生,社会暂且不要过于干涉,不妨就由人家清华自己做主。其实,以前的清华也曾有过特立独行的范例。钱钟书数学及格照样能够被清华录取;杂货店店员

华罗庚被清华聘为数学系教授;没有学位的陈寅恪还曾被清华聘为“教授的教授”,这些人,后来都成为世界顶尖的大师级学者。

不错,对于清华这次降分招收“90后美女作家”蒋方舟,笔者没有针对性看法,是否合适要由实践检验。但是笔者坚决支持清华自主招生中所体现的特立独行精神。相信有过破格录取聘用钱钟书、华罗庚、陈寅恪历史的清华,一定会有自己的招生标准。这也告诉我们,清华不仅欢迎考试成绩拔尖的学生,而且也欢迎具有相当文化基础,又有某一方面突出特长的学生。清华特立独行的自主招生,或更大地向社会敞开了招收人才之门,使真正的人才进入清华深造更加方便。大学教育创新,必须具有特立独行精神。

相关新闻见今日本报 A24版



民情民意

## 疏通收费公路“制度堵塞”迫在眉睫

□王旭东

6月30日,广西平乐县一辆载着危重病人的救护车,被特批开上一段尚未正式开通的高速公路。不熟悉路况的司机,一路驾驶一路寻

找出口,找到出口后却因收费问题不得不停留7分钟。危重病人被送到医院后,因抢救无效死亡。家属认为,因收费站的耽搁导致病人失去了抢救的黄金时间;桂柳高速公路桂林收费站则称,收费员是按规章制度办事,家属矛头指错了地方。

一条生命就这样消失了。从新闻报道来看,这家收费站有着不可推卸的责任。应该说,收费员没有错,他确实是在按规章制度办事。高速公路内部有明文规定,收费员没有权力决定是否放行任何一辆车,凡碰到车辆不愿交钱,以及车辆没拿卡就想出站等情况,收费员首先要向站领导汇报,而后由站领导逐级向上汇报。事实上,他在7分钟时间里,也是这样做的。

因为高速路收费而导致重病人死亡是偶然,但收费公路的弊端早已成为不争的事实。有人认,收费公路加重公众的交通出行成本,妨碍社会的协调发展、统一市场的形成;还有人认为,公路是政府必须保障的基本公共品,因此,收费公路,即便曾经发挥过重要的历史作用,但

其私利化的本性,决定了它不可能成为公路建设的主导模式,注定是行之不远的。

对收费公路的质疑由来已久,有告状的,有呼吁的……但是,收费高速我自岿然不动。

是的,《收费公路管理条例》有明确规定的收费年限,但其配套的“内部规定”主要由各高速公路自行制定。事实上,除了有不少违法违规的公路收费站外,即便是在法律允许的时限与范围内的收费站,由于“内部规定”的苛刻,也无形中形成了“制度堵塞”。某种程度上讲,这些高速收费上的“制度堵塞”危害性不亚于收费本身。救护车被迫在收费站停留7分钟,就是源于“制度堵塞”。

民众在希望相关法律法规与时俱进的同时,高速公路能否先从改进所谓的“内部规定”入手呢?修订法律法规需要时日,需要履行程序,但修改“内部规定”应该是件很容易的事。增添人性化规定,尤其针对突发性事件的人性化处理,并形成制度化,将可避免类似上面新闻中的悲剧再次发生。

相关新闻见今日本报 A24版

**郑州新世纪高考补习学校**

专业高三复读

新世纪学校08年高考再创佳绩!

王 馨670分(准考证号08410403150255), 报考北京大学

李蒙恩650分(准考证号08410412151059), 报考清华大学

面向全省招收高三复读生5000名 ◆清华北大班300名 ◆北京科学应试班200名

◆体育美播音编导特长生600名 ◆弱科强化班500名 ◆高三应届强化班600名

电话: 0371-63975551 63975552 63970250 63970249

5-10万诚聘各科特级教师及教务管理教师、班主任

地址: 郑州市优胜北路四号(郑州市儿童医院向东50米, 优胜北路与劳卫路交叉路口北)

网址: www.zzxsj.cn 电子邮箱: zzxsj@126.com

“全城置业在行动”之

免费看房公告 郑州晚报 看房直通车7月12日发车

**本期看房主题: 郑州经典品牌楼盘**

中原花市 思达·数码公寓 MAN·领域 城开·威尼斯水城 清华园·SOHO广场 甲天下·西湖新城

**报名电话: 0371-67655013**

本期各楼盘对看房者均有特殊优惠 机会难得 请速报名

发车时间: 周六(7月12日)早8:30集合 发车地点: 省人民会堂门口